
中六 經濟 試卷一                                                                       第 1 頁，共 16 頁 

  

 

 

FUKIEN SECONDARY SCHOOL 

 

中六畢業試 (2021-2022) 

經濟 

試卷一 

(一小時) 

 

日期：二零二二年一月二十四日         姓名：_____________________ 

時間：上午八時三十分至上午九時三十分       班別：_______ 班號：_______ 

 

 

考生須知 

 

1. 細讀答題紙上的指示。宣布開考後，考生須首先於適當位置填上姓名、班別、班號。宣布停筆後，考

生不會獲得額外時間填寫姓名、班別、班號及題號。 

 

2. 試場主任宣布開卷後，考生須檢查試題有否缺漏，最後一題之後應有「試卷完」字樣。 

 

3. 本試卷各題佔分相等。 

 

4. 本試卷全部試題均須回答。為便於修正答案，考生宜用 HB 鉛筆把答案填畫在答題紙上。錯誤答案可

用潔淨膠擦將筆痕徹底擦去。考生須清楚填畫答案，否則會因答案未能被辨認而失分。 

 

5. 每題只可填畫一個答案，若填畫多個答案，則該題不給分。 

 

6. 答案錯誤，不另扣分。 
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本試卷共 45 題。選擇每題中的最佳答案。 

 

1. 嘉琪只可在課餘時間選擇參加一個游泳或劍撃課程。下列哪些會提高嘉琪參加劍撃課程的機會成本？ 

  

 (1) 劍擊裝備的價格上升了。 

 (2) 游泳課程改由奧運游泳運動員教授。 

 (3) 劍撃課程比嘉琪想像中更有趣。 

    

 A.  只有 (1)、(2) 

 B. 只有 (1)、(3) 

 C. 只有 (2)、(3) 

 D. (1)、(2) 及 (3) 

    

    

    

2. 馬小姐購買了一個二手住宅單位，她花了十萬元為該單位裝修。下列哪項是馬小姐選擇自住在該單位

還是將該單位出租時最不重要的因素？ 

    

 A. 該住宅單位的鄰居十分友善。 

 B. 馬小姐已花費很多時間跟進裝修工程。 

 C. 住宅單位的平均租金下降。 

 D. 尋找合適的租客所涉及的成本高昂。 

    

    

    

3. 在計劃經濟， 

  

 (1)  私有產權被削弱。 

 (2)  沒有競爭。 

 (3)  沒有貨幣。 

 (4)  沒有經濟物品。 

   

 A. 只有(1) 

 B. 只有(1)、(2) 

 C. 只有(1)、(2)及(4) 

 D. 只有(1)、(3)及(4) 
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4. 某餐廳每週都會舉辦分享日，為長者免費提供專為他們設計的營養午膳套餐。 

上述個案和經濟學中的 __________ 問題有關。 

  

 A. 「怎樣生產」 

 B. 「為誰生產」 

 C. 「生產甚麼」及「怎樣生產」 

 D. 「生產甚麼」及「為誰生產」 

    

    

    

5. 譚仔國際有限公司於 2021 月 10 月 7 日在香港交易所正式掛牌。成為上市公司後，譚仔國際有限公司 

  

 A. 必須向股東派發股息。 

 B. 須繳付較高的利得稅稅率。 

 C. 被收購的風險降低。 

 D. 須向公眾公開其財務資料。 

    

    

    

6. 康樂及文化事務署轄下的學生自修室在一般情況下是以先到先得的形式分配座位。學生自修室的座位

是 __________，因為 __________。 

  

 A. 共用品 …… 政府提供這些座位予市民使用 

 B. 共用品 …… 任何人都可以先到先得的形式使用這些座位 

 C. 私用品 …… 提供這些座位有生產成本 

 D. 私用品 …… 這些座位的使用具競爭性 

    

    

    

7. 下列是一間時裝店的售貨員合約。 

合約 

時薪：$50 

佣金：銷售額的 5% 
 

 與只以時計薪相比，下列哪項關於上述計薪方法的陳述是正確的？ 

  

 A. 時裝店計算工資的成本會較低。 

 B. 時裝店可將部分經營風險轉嫁給售貨員。  

 C. 售貨員的工作意欲會較低。  

 D. 售貨員的收入會較穩定。 
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8. 下表顯示某廠商的生產計劃。該廠商只採用兩種投入：機器和勞力。 

 機器 (單位) 勞力  (單位) 總產出  (單位) 

1 3 10 

2 3 25 

3 3 45 

4 3 66 

5 3 X 
 

 假設上述數據說明了邊際回報遞減定律，X 的值 __________。 

  

 A. 必然小於 21 

 B. 必然大於 87 

 C. 可以是 87  

 D. 必然小於 87 

    

    

    

9. 下表顯示一受價廠商的成本和產量的關係。假設該廠商的固定成本等於$5。 

產量  (單位 )  平均成本  ($)  

1 10 

2 11 

3 12 

4 13 

5 14 

當市場價格是$16， 

  

 A. 廠商的利潤是$12。  

 B. 利潤極大化的產量是 2 單位。  

 C. 廠商受損於規模負經濟。  

 D. 生產的最優規模是 4 單位。  

    

    

    

10. 2018 年，連鎖快餐店「快樂蜂」入股連鎖點心店「添好運」，並於 2021 年 9 月收購該公司的所有股權。

下列哪項最不可能是該結合背後的動機？ 

   

 A. 善用品牌效應 

 B. 以業務多元化分散風險 

 C. 確保生產要素的供應可靠穩定 

 D. 享有規模經濟 
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11. 對 __________ 的需求可視為對 __________ 的衍生需求。 

  

 A. 演員 …… 免費電視節目 

 B. 補習服務 …… 補習老師 

 C. 咖啡 …… 奶茶 

 D. 醫生 …… 護士 

    

    

    

12. 當兩種物品屬競爭性供應，一物品的 __________ 上升會導致另一物品的 __________下降。 

  

 A. 需求 …… 供應 

 B. 需求 …… 供應量 

 C. 供應 …… 需求 

 D. 供應 …… 價格 

   

   

   

13. 隨着人們更注重食物安全，無激素肉類大受歡迎。結果，無激素肉類的價格改變了 50%，而交易量改

變了 30%。下列哪項陳述是正確的？ 

  

 A. 無激素肉類的需求屬高彈性。 

 B. 無激素肉類的需求屬低彈性。 

 C. 無激素肉類的供應屬高彈性。 

 D. 無激素肉類的供應屬低彈性。 

   

   

   

14. 參閱以下物品 X 的供需表。 

 單位價格  ($)  10 12 14 16 18 

需求量  (單位 )  25 20 15 10 5 

供應量  (單位 )  5 10 15 20 25 

假設政府將價格下限由$16 下調至$12。下列哪項陳述是正確的？ 

 

 A. 市場價格會下跌至$12。 

 B. 交易量會維持不變。 

 C. 對物品 X 的總支出會增加$50。 

 D. 物品 X 的短缺會消失。 
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15. 參閱以下物品 X 的供需表。 

 單位價格  ($)  11 10 9 8 7 6 5 

需求量  (單位 )  16 17 18 19 20 21 22 

供應量  (單位 )  22 21 20 19 18 17 16 

假設政府向物品 X 徵收$2 的從量稅。以下哪些是正確的？ 

 

 (1) 消費者賦稅負擔和生產者賦稅負擔的比率是 1：1。 

 (2) 物品 X 的市場價格上升了$2。 

 (3) 消費者花在物品 X 的支出上升了。 

   

 A.  只有 (1)、(2) 

 B. 只有 (1)、(3) 

 C. 只有 (2)、(3) 

 D. (1)、(2) 及 (3) 

   

   

   

16. 假設政府對物品 X 提供從量津貼。若物品 X 的需求屬 ____________________ 而供應屬 

____________________，消費者的津貼得益會小於生產者的津貼得益。 

  

 A. 低彈性 …… 單一彈性 

 B. 低彈性 …… 高彈性 

 C. 高彈性 …… 完全彈性 

 D. 高彈性 …… 低彈性 

   

   

   

17. 香港的生果店的市場結構並非完全競爭，因為 

  

 A. 市場上有很多生果店。 

 B. 生果的價格並非固定的。 

 C. 生果店進入市場不受限制。 

 D. 不同生果店售賣的水果是異質的。 
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18. 可可豆豐收令朱古力的價格下降。以下哪些陳述是正確的？ 

  

 (1) 銷售朱古力的總收入會上升。 

 (2) 朱古力市場的消費者盈餘會上升。 

 (3) 最後一單位的朱古力的邊際利益會下降。 

   

 A.  只有 (1)、(2) 

 B. 只有 (1)、(3) 

 C. 只有 (2)、(3) 

 D. (1)、(2) 及 (3) 

   

   

   

   

   

19. 甲國對汽水實施了有效配額。假設該配額仍然是有效的，當更多人擔憂飲用汽水會影響健康，汽水市

場的 __________。 

  

 A. 消費者盈餘會下降 

 B. 生產者盈餘會下降 

 C. 超額需求會下降 

 D. 效率損失會增加 

   

   

   

   

   

20. 下列哪項是私人成本和社會成本分歧的一個例子？ 

  

 A. 一家超級市場將接近食用期限的食物免費送出。 

 B. 一家洗衣店不慎把顧客的衣服染色，而受影響的顧客得到洗衣店的賠償。 

 C. 一家汽車維修店溢出強烈的氣味，而沒有向附近受影響的店舖作出賠償。 

 D. 一家音樂學校發出的音樂聲滋擾鄰近補習社上課，而該補習社與該音樂學校是由同一東主所經營。 

   

   

   

   

   

   

   

21. 下列哪項建議不能降低香港按除稅及福利轉移後住戶每月收入計算的堅尼系數？ 
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 A. 放寬長者及合資格殘疾人士公共交通票價優惠計劃的領取資格 

 B. 向每個合資格電力住宅用戶戶口提供定額的電費補貼 

 C. 下調購買第二個住宅物業的買家徵收的雙倍從價印花稅 

 D. 開徵奢侈品銷售稅 

   

   

   

   

   

22. 要計算香港的本地居民總收入，以下哪項應從香港的本地生產總值中扣除？ 

  

 A. 一位香港居民在一家英國公司的香港分行工作所賺取的薪金 

 B. 一位香港居民從持有的日本公司的股票所獲得的股息 

 C. 一位日本人向一名香港居民租住香港一個住宅單位所付的租金 

 D. 一位英國人在香港一家設計公司工作半年所賺取的薪金 

   

   

   

   

   

23. 參閱以下某經濟的資料。 

 增長率(相對於去年) 

人均名義本地生產總值  0% 

實質本地生產總值  −1% 

人口  4% 
 

 與去年相比，本年該經濟的名義本地生產總值 __________，一般物價水平 __________。 

 

 A. 上升 …… 上升 

 B. 上升 …… 下降 

 C. 下降 …… 上升 

 D. 下降 …… 下降 

   

   

   

   

   

   

   

   

24. 在以下哪個情況下，一國的人均實質本地生產總值會高估了人們的生活水準？ 



中六 經濟 試卷一                                                                       第 9 頁，共 16 頁 

  

 A. 人們減少消費不在市場交易的物品。 

 B. 一般物價水平大幅上升。 

 C. 收入分配變得更平均。 

 D. 移民潮導致人口下降。 

   

   

   

25. 香港鐵路有限公司(港鐵)計劃興建北環綫。新綫會連接東鐵綫及屯馬綫，落成後會在新界北及九龍形成

一個環狀鐵路。以下哪些會因興建北環綫而上升？ 

  

 (1) 香港的本地生產總值 

 (2) 香港的勞力的地域流動性 

 (3) 香港的勞力的職業流動性 

 (4) 香港的潛在產出水平 

   

 A.  只有 (1)、(2) 

 B. 只有 (3)、(4) 

 C. 只有 (1)、(2)、(4) 

 D. 只有 (2)、(3)、(4) 

   

   

   

26. 細閱以下剪報。 

 在四月份，失業率大概是 5%。在五月份，大量大學畢業生加入勞動市場，尋找全職工作。在五月

尾，這批畢業生中，有大約 10%仍未找到工作。 
 

 根據以上資料，在其他因素不變的情況下，大量大學生湧入勞動市場會 

   

 (1) 同時增加五月份的失業人數和勞動人口。 

 (2) 增加五月份的失業率。 

 (3) 增加五月份的就業人數。 

   

 A.  只有 (1)、(2) 

 B. 只有 (1)、(3) 

 C. 只有 (2)、(3) 

 D. (1)、(2) 及 (3) 

   

   

   

   

27. 細閱下圖。 
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假設某經濟的短期均衡點由 E 移至 A。下列哪項是均衡點改變的可能原因？ 

 

 A. 廠商的投資意欲上升。 

 B. 人們對進口的意欲上升。 

 C. 國際石油價格下降。 

 D. 生產者預期物價水平上升。 

   

   

   

   

28. 下列哪項會引致某國的總需求曲線向左移？ 

  

 A. 中央銀行調低貼現率。 

 B. 最低工資降低。 

 C. 薪俸稅的累進程度提高。 

 D. 中央銀行從公眾購入政府債券。 

   

   

   

   

29. 與貝殼相比，寶石可更佳地發揮貨幣作為 __________ 的功能，因為寶石較為 __________。 

  

 A. 價值儲藏 …… 同質 

 B. 價值儲藏 …… 稀少 

 C. 記帳單位 …… 可分割 

 D. 記帳單位 …… 易於攜帶 

   

   

   

   

30. 李小姐計劃將$200,000 以定期存款方式存款三個月。以下哪些本港的金融機構可以接受她的存款？ 
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 (1) 持牌銀行 

 (2) 有限制牌照銀行 

 (3) 接受存款公司 

   

 A.  只有 (1)、(2) 

 B. 只有 (1)、(3) 

 C. 只有 (2)、(3) 

 D. (1)、(2) 及 (3) 

   

   

   

   

   

   

   

31. 細閱以下資料。 

 貨幣基礎  70 百萬元  

公眾流通的現金  10 百萬元  

法定儲備比率  20% 

實際銀行乘數  4 

假設所有銀行借出其超額儲備，而所有貸款均再存入銀行系統。以下哪項有關該銀行系統的陳述是正

確的？ 

 

 A. 貨幣供應會是 310 百萬元。 

 B. 存款的金額會是 240 百萬元。 

 C. 儲備會是 70 百萬元。 

 D. 放款的金額會是 180 百萬元。 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

32. 下圖顯示某經濟的貨幣需求和貨幣供應曲線。 
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原初均衡點是 E。假設僱主普遍由每月支薪一次轉為每週支薪一次，同時中央銀行向公眾出售政府債

券。新的均衡點是 __________。 

 

 A. A 

 B. B 

 C. C 

 D. D 

   

   

   

   

   

33. 甲國出現下列現象： 

  

 (1)  投資支出正在下降。 

 (2)  貨幣的購買力正在上升。 

 (3)  勞工就業水平正在下降。 

   

 甲國正處於經濟周期的 __________ 階段。 

  

 A. 復甦 

 B. 高峰 

 C. 衰退 

 D. 谷底 

   

   

   

   

   

34. 下列哪位人士會受惠於非預期通脹？ 



中六 經濟 試卷一                                                                       第 13 頁，共 16 頁 

  

 A. 收取定額租金的業主 

 B. 領取定額長者生活津貼的長者 

 C. 以固定月薪支付薪金的僱主 

 D. 以浮動利率向朋友借出款項的債主 

   

   

   

   

35. 假設名義利率為 5%，而預期通脹率為‒2%。若實際通脹率最終為 1%，持有現金的成本和實際實質利

率分別為 __________ 及 __________。 

  

 A. 2% ⋯⋯ 1% 

 B. 2% ⋯⋯ 4% 

 C. 5% ⋯⋯ 1% 

 D. 5% ⋯⋯ 4% 

   

 

   

   

36. 根據貨幣數量論，在短期內，若貨幣供應的增長率較物價水平的增長率為高時， 

  

 (1)  實質產出會上升。 

 (2)  名義產出會維持不變。 

 (3)  貨幣流通速度會下降。 

   

 A. 只有 (1) 

 B. 只有 (1)、(2) 

 C. 只有 (2)、(3) 

 D. (1)、(2) 及 (3) 

   

   

   

   

37. 根據香港的稅制，以下哪項收入可被徵稅？ 

  

 A. 一名香港居民在澳洲工作每月所得的薪金 

 B. 一名法國人在香港開設公司所得的利潤 

 C. 一名美國人從持有香港某上市公司的股票所得的股息 

 D. 一名香港居民出售一部二手汽車所得的收入 

38. 以下哪項會抵銷貼現率上升對總產出的影響？ 
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 A. 電子支付系統出現保安問題 

 B. 儲蓄意欲下降 

 C. 調高法定儲備比率 

 D. 調低薪俸稅基本免稅額 

   

   

   

   

39. 參閱以下某經濟的總供需圖。 

 

 

原初該經濟在 E 運作。下列哪項政策可幫助該經濟回復至長期均衡，而不會令物價水平上升？ 

 

 A. 發行更多貨幣 

 B. 向商業銀行出售政府債券 

 C. 增加生產補貼 

 D. 開徵銷售稅 

   

   

   

   

40. 下列哪項政策有助減少預算赤字，並同時收窄收入差距？ 

  

 A. 上調薪俸稅的標準稅率 

 B. 向低收入家庭的學童提供額外的書簿津貼 

 C. 上調公共房屋的租金 

 D. 提高公營醫療服務的收費 

   

   

   

41. 為改善污水處理系統，假設政府向住戶徵收污水處理稅，所收取的稅款會等於改善系統的支出。以下

哪些陳述是正確的？ 
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 (1)  這對總需求的影響是擴張性的。 

 (2)  在短期內，產出水平會上升。 

 (3)  在長期內，物價水平會下降。 

   

 A. 只有 (1)、(2) 

 B. 只有 (1)、(3) 

 C. 只有 (2)、(3) 

 D. (1)、(2) 及 (3) 

   

   

   

   

42. 下表顯示甲國和乙國運用所有資源可生產的雨傘或電腦數量。  

  雨傘 (單位)                 電腦 (單位) 

甲國              10            或            30 

乙國 20            或            15 

以下哪些陳述是正確的？ 

 

 (1)  乙國生產雨傘有絕對優勢。 

 (2)  乙國會專門化生產並出口雨傘。 

 (3)  若雨傘生產國出口 10 單位雨傘以換取 20 單位電腦，雨傘進口國的貿易總得益是 10 單位電腦。 

   

 A. 只有 (1)、(2) 

 B. 只有 (1)、(3) 

 C. 只有 (2)、(3) 

 D. (1)、(2) 及 (3) 

   

   

   

   

43. 假設某小型開放經濟取消對物品 X 徵收的進口關稅。以下哪項會上升？ 

  

 A. 市場價格 

 B. 進口量 

 C. 本地生產的物品 X 的數量 

 D. 消費者對物品 X 的總支出 

   

   

44. 下表顯示某國某年的國際收支平衡的資料。 
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 項目 百萬元 

有形貿易差額 80 

無形貿易差額 20 

海外要素收入淨值 ‒30 

經常轉移淨值 10 

資本流入 30 

資本流出 50 

根據以上資料，儲備資產 ____________ 百萬元。 

 

 A. 減少了 60 

 B. 減少了 100 

 C. 增加了 60 

 D. 增加了 100 

   

   

   

   

45. 下表顯示美元兌印度盧比的匯率轉變。 

 日期 匯率 

2020 年 6 月 1 日 1 美元 = 75.51 印度盧比 

2021 年 6 月 1 日 1 美元 = 72.49 印度盧比 

假設美國和印度對進口的需求均屬低彈性。上述匯率的轉變會導致 __________。 

 

 A. 印度出口至美國的物品總值(以美元計算)上升 

 B. 美國出口至印度的物品總值(以美元計算)下降 

 C. 印度出口至香港的物品競爭力上升 

 D. 到訪美國的印度遊客人數減少 

   

   

   

   

試 卷 完 


